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、专题测试十二：有机化学综合题讲解（1） 

一、单项选择题 

1、以A原子为中心，与两个B原子及两个C原子结合，形成AB2C2，下面叙述：①假如为平面四边形，就有两种同分异构体；②假如为平面四边形，没有同分异构体；③假如为四面体，没有同分异构体；④假如为四面体，就有两种同分异构体；⑤不论是平面四边形或四面体，都有同种同分异构体。其中正确的组合是（ ）.

A、②③
B、②④
C、①③
D、⑤
2、

A、6

B、8

C、9

D、14

3、丁香油酚是一种液体，它的结构简式是：
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丁香油酚不应有的化学性质是（ ）

A、可燃性

B、可使酸性高锰酸钾溶液褪色

C、可跟溴水发生加成反应

D、可与碳酸氢钠反应放出二氧化碳

4、香兰素是重要的香料之一，它可以由丁香酚经多步反应合成。
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有关说法正确的是（　）.

A、常温下，1mol丁香酯只能与1mol溴反应

B、丁香酯不能和FeCl3溶液发生显色反应

C、1mol丁香酯最多能与3mol氢气发生加成反应

D、香兰素分子中至少有12个原子共平面

5、下列现象或事实可用同一原理解释的是（ ）

A、浓硫酸和浓盐酸长期暴露在空气中浓度降低

B、氯水和活性炭使红墨水褪色

C、漂白粉和水玻璃长期暴露在空气中变质

D、乙炔和乙烯使溴的四氯化炭溶液褪色

6、下列分子中的14个碳原子可能处于同一个平面的是（　）．
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A、①②③
B、③④⑤
C、②③
D、①⑤
7、在下列有机物中，能发生银镜反应，又能跟溴水发生加成反应的是（ ）.

A、CH3CH2—O—CHO

B、CH2=CHCOOH

C、CH2=CHCHO

D、CH3CH2CHO

8、在下列有机物中，能发生取代反应，又能发生消去反应的是（　）.

A、CH3CH(CH3)OH

B、CH3COOH

C、CH3C(CH3)2CH2OH

D、CH3OH

二、多项选择题 

1、
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（ ）.

A、可以燃烧，可以与溴加成

B、可与溴加成，不能使酸性高锰酸钾褪色

C、不能与金属棒反应

D、可与NaOH溶液反应，也可以与氯化铁溶液反应

2、10mL某种气态烃，在50mL氧气中充分燃烧，得到液态水和35mL的混合气体（所有气体体积均在标准状况下测定的），该气态烃可能是
（ ）.

A、乙烯

B、乙烷

C、丙烯

D、丙烷

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】
假如为平面四边形，两个B可以相邻或相对，因此有两种同分异构体；假如为四面体，两个B只会相邻，所以没有同分异构体。

【答疑编号10219569】 
2、

【正确答案】 C

【答案解析】
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【答疑编号10219568】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
该物质没有羧基，不会和碳酸氢钠反应生成二氧化碳。

【答疑编号10219553】 
4、

【正确答案】 D

【答案解析】
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【答疑编号10219528】 
5、

【正确答案】 D

【答案解析】
选项A中浓硫酸的浓度下降，是由于浓硫酸具有吸水性，而盐酸浓度的下降是由于浓盐酸具有挥发性。选项B中氯水使红墨水褪色，是因为氯水中含有HClO，它具有氧化性，破坏有色物质的结构，而活性碳使红色水褪色，是由于具有吸附性。选项C中漂白粉和水玻璃均与空气中的二氧化碳和水发生反应，但漂白粉反应生成碳酸钙和次氯酸，次氯酸分解生成HCl和氧气。选项D中乙烯、乙炔使溴水的四氯化碳溶液褪色，乙烯和乙炔与溴发生了加成反应，它们的原理相同。

【答疑编号10219512】 
6、

【正确答案】 C

【答案解析】
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【答疑编号10219510】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
发生银镜反应，必须有醛基，和溴水发生加成反应，必须有碳碳双键或三键，符合这两个条件的只有C.

【答疑编号10219509】 
8、

【正确答案】 A

【答案解析】
BCD只能发生取代反应。

【答疑编号10219508】 
二、多项选择题
1、

【正确答案】 AD

【答案解析】
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【答疑编号10219614】 
2、

【正确答案】 BC

【答案解析】
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【答疑编号10219577】 
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